

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸

国内统一连续出版物号:CN 41-0008 第12357期 今日8版 2024年11月 **44** 日 星期四 农历甲辰年十月十四



习近平离京赴利马出席亚太经合组织 第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午, 国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国 总统博鲁阿尔特邀请,赴利马出席亚太经合组织 第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事 访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交 部部长王毅等。

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

新时代 新征程 新伟业

河南安彩高科徐力劳模技术创新工作室:

玻璃车间里的科研中心

□本报记者 申 昕 实习生 孙小媛

一眼即看尽,却难以看透它隐藏的技术;每天都在触碰,却难了解其中的奥秘;常令人忽视,又在生活中随处可见。

一块普普通通的玻璃,如今随着 科技的发展被开发出独特的属性,广 泛应用于新兴领域。

11月11日,在河南安彩高科股份有限公司(以下简称安彩高科)光伏玻璃生产车间内,记者看到生产线全线开工,一块块光伏玻璃板随着辊道滚动缓慢前行,智能化机械手按规格将其一一分垛,打包完毕,即将发往印度、美国等国家。

在这条忙碌的生产线旁,一扇毫不起眼的门通往河南安彩高科徐力 劳模技术创新工作室。推开门,是奖杯、奖状、专利证书,是教材、书籍、专业资料,一股生机勃勃而严肃认真的气息扑面而来。

从单打独斗到抱团创新

除了安彩光伏新材料动力车间主任外,徐力的头衔还有许多:高级工程师、全国机械工业技术创新先进个人和创新能手、全国"工人先锋号"领头人、河南省节能减排竞赛技术标兵、河南省机械冶金建材行业大工匠……他在安彩高科生产一线岗位上奋斗了16年,练就一身扎实的技术功底,每有工友遇到技术难题,都要找徐力商量。

作为企业的技术骨干,徐力自主研发的技术成果"动力空压站高低压双系统节能控制技术"成功解决了一个站区多种压力输送节能控制难题;"余热发电锅炉结构和管材设计"使设备运行操作和设备维修工作量减少了37%。这两项技术每年为企业创造经济效益约640万元。

2022年3月,河南安彩高科徐力 劳模技术创新工作室筹建并投入使 用,这间以徐力的名字命名的劳模创



徐力(右1)为工友进行技术培训(资料图)

新工作室成为他每天除生产线外待的时间最多的地方。

"我们工作室以创新为核心,汇聚了各条生产线的精英、骨干,大家抱团创新,主要攻关领域包括动力空压系统、天然气调压系统、余热发电锅炉系统等十余种,充分发挥专业技术技能带头人作用,开展技能培训、生产攻关、技术创新发明等活动,以点带面促进员工队伍技术技能全面发展,进而解决工作中的实际问题,实现工作效率的提升、安全隐患的排除、经济效益的提高。"徐力说。

从解决难题到屡获专利

"光伏玻璃在制造过程中,需要经过环保除尘的步骤,其中一道工序是脱硫布袋除尘。"聊到具体的生产制造工艺,徐力来了劲头,说得细致又具体,"除尘的布袋中装有碳钢制的金属骨架袋笼,往往半年就需要更换,不然腐蚀后的袋笼会扎破布袋,难以达到环保除尘效果。"

每半年就需更换一次袋笼,效率 低、费用高,这可咋办? "去年发现这个问题后,我和工作室的成员就开始研究、实验,最简单的方法是更换袋笼的材料,全部换成不锈钢材质,一劳永逸。"徐力说,"但一条生产线需要1600个袋笼,全换成不锈钢成本太高。所以,我们还是用碳钢,通过调整结构和增加厚度来延长使用寿命。"

经过长达半年的探索、设计和实验,劳模工作室技术攻关团队最终攻克了技术难关,解决了袋笼腐蚀频繁脱落停机和袋笼不锈钢端盖成本高问题,系统设备使用寿命由6个月延长至5年,节约更换费用26万元,并成功申请"脱硫布袋除尘增强金属袋笼设计"技术专利成果。

这间设立在光伏玻璃生产车间内的小小工作室,汇聚了配料、成型、压延、冷端、加工、动力等各条生产线上的技术精英,俨然是"智慧大脑"、科研中心。工友们在这里学习技术、钻研业务,将生产过程中遇到的具体难题——解决,再优化、推广,成功申请"干燥机电加热分组节电控制""动力空压机过滤器套装改造"等多项国家技术专利,创新火花竞相迸发。

从骨干开会到全员参与

在这间仅20余平方米的工作室中,一张宽大的会议桌占据着中间位置,桌上整齐摆放的教材《动力系统设备结构原理和生产工艺》吸引了来访者的目光。水处理系统、供电系统、气体系统……书中详尽介绍了设备结构、工作原理以及生产工艺等专业内容。

"在你们来之前,我们的技能培训班刚下课。"徐力说。河南安彩高科徐力劳模技术创新工作室不仅是精英荟萃的"舞台",还是一线员工的"教室"

安彩高科为了提升一线员工的 生产技能,以劳模创新工作室为平台,发挥劳模"传、帮、带"作用,定期 组织员工进行技能提升、转岗学习 等。眼前这本3万余字的《动力系统 设备结构原理和生产工艺》技能培训 书籍就是徐力根据公司培养人才的 具体需求组织编写的。

"我们的工作室不仅要组织骨干开会,更要带动更多一线员工共同学习、进步、创新、发展。去年,我们的技能培训班有27名员工参加,其中3人考取技师资格,5人考取高级工,13人考取中级工,2人荣获中国电子信息质量成果竞赛一等奖,3人被公司聘为部门技术主管。"徐力自豪地说。

新质生产力的本质是先进生产力,创新起主导作用。从单打独斗到抱团创新,从解决难题到屡获专利,从骨干开会到全员参与,两年间,徐力带领研发团队完成了"储罐排污气体无法量化控制"等20余项攻关项目,技术成果投入应用每年可为企业节约动力费用约430万元。

小小一间工作室,折射出安彩人 一次次在一线施工作业时的思索、总 结与创新,更折射出新时代匠人的坚 守、责任与担当。

安阳高新技术产业开发区:

企业有事不用愁 首席服务员出实招

□本报记者 郝亚伟

如今,在安阳高新技术产业开发 区(以下简称高新区),企业有事不用 愁,首席服务员送来全流程、"保姆 式"服务

"从路灯故障到恢复照明只用了 1天时间,还调整了照明时间,保障 了企业职工上下班的安全。高新区 首席服务员贴心的服务更加坚定了 我们企业发展的信心。"昨日,高新区 宏源精工车轮股份有限公司党总支 副书记尚升说。

同样有此感受的还有河南力诚 环保科技有限公司总经理付飞飞。 "我们这两笔2100万元的订单产品 能顺利交付客户,多亏了企业首席服 务员!"付飞飞说,前段时间,高新区 经济发展服务局工作人员在走访时 了解到公司资金周转困难,立即积极 对接银行,仅用10天时间,帮助企业 申请600万元贷款,成功破解企业融 资难问题。如此高效的办事效率,让 付飞飞赞不绝口。

近年来,高新区坚持把助力民营 经济发展作为高质量发展的重要抓 手,聚焦企业服务,充分发挥服务企 业主战场、主阵地、主引擎作用,明确 树立人人、时时、事事、处处都是营商 环境的服务理念,实行包企业首席服



首席服务员为企业提供"保姆式"服务(高新区融媒体中心供图)

务员制度,全面提升企业服务"帮办、 代办"质效,促进惠企政策落地,推动 区域经济高质量发展。

高新区确定了3名工作人员,拓展"帮办、代办"服务内容,各相关单位也积极开展企业开办手续服务。同时,该区注重充分发挥包企首席服务员的作用,严格落实"13710"工作机制,坚持"清单制+责任制+销号制"工作法,对收集的问题和诉求实行台账管理,确保件件有回音、事事见成效。该区强化统筹协调、协同推进,形成上下联动、协调有序、高效长

效的重点项目专员工作机制,先后抽调29名部门副职,担任34个重点项目专员,针对企业经营者在项目审批、税务登记、工商注册等手续办理过程中存在的程序不明、环节不清等情况,领办、代办项目审批手续,打破条块分割障碍,整合房屋征收、征地让地、综合执法等工作,实行全流程专人负责制,从项目建设前期到竣工投产,一包到底,全程服务。

今年,该区坚持把加大创业担保 贷款支持力度作为促进民营经济发 展的重要措施,每月开展创业者担保 贷款咨询活动,提供专人咨询服务,对部分创业者登门拜访。截至10月份,共发放创业担保贷款28笔,贷款总额954万元。涉及的扶持创业项目有文化传播、医疗卫生、餐饮娱乐等多个行业领域。

"以前,我们行政、研发、生产、销售、仓储分散在园区5栋楼上,日常工作中有诸多不便。'万人助万企'活动中,企业首席服务员了解到我们的诉求,很快帮我们解了难题。"高新区住友非晶科技有限公司负责人高仪隆告诉记者,企业首席服务员不仅将原本分散的部门进行整合,还申请了"洹泉涌流"人才补贴和人才公寓,帮企业领到了惠企"大礼包"。

围绕民营企业产业转型升级、人才引进培育等方面,高新区充分发挥全区200余名首席服务员的桥梁纽带作用,建立完善的收集、整理、报送机制。截至目前,首席服务员走访企业400余次,收集企业反馈问题72个,解决率100%,助力民营经济健康持续发展。

从"多头跑"到"上门办""首席服务员帮代办",高新区不断延伸服务内涵,为企业提供全方位、全周期服务,提升辖区市场主体满意度,使"高新最安心"营商环境品牌越擦越亮,全力赋能高质量发展。

围挡整治盘活资源还绿还路还利于民

□本报记者 李 坤

"围而不建""围大建小""完工还围",这是城市建设施工常见的问题,有些围挡阻碍通行,给群众出行带来不便,有些围挡因管理疏忽带来一定的安全隐患,不仅浪费了资源,还污染了环境。今年,我市围挡整治支源,还污染了环境。今年,我市围挡整治支项行动,切实把围挡减下来,让资源活起来,动真碰硬扯下市容"遮羞布",倒逼围挡后各类低效闲置用地加快开发利用,既推动围挡规范管理,也让城市发展有"面子"更有"里子"。

"原来这里就是一片荒地,杂草丛生。短短几个月后,这里变成了一个街心公园。以后散步又多了一个好去处。"11月13日,家住佳田未来城的刘女士望着楼下刚建好的街心公园,满心欢喜地说。

走进刘女士所说的街心公园, "海绵示范社区公园"几个红色大字 格外醒目,步道干净整洁,虽是初 冬,两侧的景观树却绿意盎然。但 在不久前,刘女士所说的街心公园 还是一片处在围挡中的荒地,里面 不仅杂草丛生,还堆满了废弃的建 筑材料。

据刘女士介绍,自从她搬到小区居住,楼下围挡内的荒地就一直处在"围而不建"的状态。今年3月份,这里的杂物才有人开始清理。短短几个月后,这片荒地就变成了漂亮的街心公园。"现在就盼着围挡赶紧拆掉,以后,我下楼就可以到公园散步了。"

"目前,该街心公园已经完成绿化施工建设,待移交后即可拆除围挡面向市民开放。"市高新技术开发区建设管理局相关负责人介绍。

该街心公园只是我市今年围挡 整治攻坚行动的一个缩影。8月以 来,市城市管理局组建了以市城市 管理执法支队为主的工作专班,与 市住房和城乡建设局联合印发了 《安阳市城市道路围挡专项整治工 作方案》,明确整治重点和任务,召 开专题会议动员部署,建立联席会 议机制,全面展开攻坚行动;组织各 县(市、区)城市管理部门展开全方位 摸底排查,对未经审批设置、超期超 面积设置的围挡严格治理,对朝霞 路、永明路、广顺街等长期占道围挡 实施了强制拆除,对朝阳路、纱厂路、 光明路、商都路等路段围挡进行整改 规范,一大批严重影响群众利益的围

挡被依法拆除。 "在整治攻坚行动中,我市各级城市管理和住建部门坚持从群众利益出发,通过围挡整治,因地制宜盘活资源,将问题围挡整治与城市小微空间提升有机结合,建设街心公园、停车场等服务群众生活、休闲的功能性项目,努力做到'还路于民、还剥于民、还利于民'。"市城市管理局相关负责人说。

截至目前,全市共排查围挡540处,发现问题围挡107处,整改97处,其中,城管系统排查围挡284处,排查问题围挡76处,整改问题围挡67处,拆除围挡43处;住建系统共排查施工类围挡256处,排查问题围挡31处,整改问题围挡30处,拆除34处,围挡整治攻坚行动取得阶段性成效。

"下一步,我们将进一步压实责任,严格落实围挡整治方案要求,强化围挡动态管理,不断提升城市形象品质,为市民营造一个安全、整洁的生活环境,不断提升社会幸福感。"市城市管理执法支队相关负责人说。

10月21日至11月11日 我市快递揽收量达2957万件

日均揽收量134.4万件,10月22日创今年日 揽收量顶峰(165万件)

本报讯(记者 李慧)一年一度的"双11"电商大促落下帷幕。11月13日,记者从市邮政管理局获悉,10月21日至11月11日,全市快递揽收量达2957万件,同比增长37.83%,累计投递量约3045万件,同比增长34.21%;日均揽收量

"从10月上旬开始,各大电商平台启动预售机制,寄递服务需求显著增长。10月21日至11月11日,我市12次日均揽收量突破130万件,特别是10月21日至24日,日均揽收量均超过150万件,10月22日更是创下了年度日揽收量顶峰(165万件),同比增长59.01%。'双11'当天揽收量达到136万件,同比增长11.48%。"市邮政管理局行业管理科科长李楠说。

为了应对"双 11""双 12"以及 2025年元旦和春节前电商集中促销活动带来的邮政快递行业业务量大增,全市邮政快递行业锚定目标、抢抓机遇,从人员、场地、车辆、设备等方面完善网络基础服务保障,确保中转运输时效,提升末端投递服务能力,确保服务质量不降低。今年,市邮政管理局督导企业提前谋划,指导多家快递企业投资 2200余万元,进行自动化设备改造升级,大幅度提高分拣效率,快件处理效率由原来每小时 0.3 万件提升至每小时 1.5 万件。

同时,结合行业发展实际,市邮政管理局出台了《2024年快递业务 旺季服务保障工作方案》,明确工作 目标、任务分工、时间节点和保障措施,并召开动员部署工作会,传达国家邮政局和省邮政管理局关于旺季生产服务保障工作的要求,分析当前邮政快递业面临的形势和挑战,对全市邮政行业旺季生产服务保障工作进行全面部署。

柏庄镇作为"中国童装名 镇", 其电商业务较集中, 易发生 爆仓、积压等问题, 市邮政管理局 指导快递企业,按照"错峰发货、 均衡推进"原则,加强各项能力储 备,优化作业流程,有效应对旺季 高峰压力;严格开展旺季安全服务 保障督导检查,加强安全隐患治 理,督促企业严格执行各项安全规 章制度,强化分拨中心现场作业秩 序,坚决防止重特大安全生产事故 发生。此外, 市邮政管理局还联合 北关区政府在柏庄童装市场开展跨 区域经营综合治理工作,严厉打击 跨区域揽收违法行为,维护快递市 场健康经营秩序,对重点品牌快递 企业市级处理场所进行全覆盖检 查,督导企业妥善做好快件投递工 作,确保用户及时收到快件。

"自10月21日起,快递业务进入旺季,预计将在2025年春节(1月29日)前结束。"李楠说,"下一步,我们将全力做好旺季服务保障工作,统筹发展和安全、城市和农村、前端和末端,注重服务质量、安全稳定和权益保障,以保畅通、保安全、保平稳为目标,全力以赴打造畅通旺季、安全旺季、暖心旺季。"